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Sekil | Sekil Il

Sekil I'deki esit kollu terazi, kefelerindeki K, K, L, M
cisimleriyle yatay dengededir. K'lerden biri L ile yer
degistirdiginde, terazinin kolu Sekil II'deki konuma
geliyor.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi dogru-
dur?

A) K'nin agirhdi L'ninkine esittir.
B) K'nin agirh@r M'ninkine esittir.
C) LU'nin agirhig M'ninkine esittir.
D) K'nin agirh@i L'ninkinden kdguktar.
E) K'ninagirhd Mninkinden kii¢tktir.
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Sekildeki X levhasi kitleleri birbirine esit olmayan,
ince, dizgln, tirdes, dikdértgen bicimli K, L, M levha-
larindan olusmustur.

X levhasi, bir iple sirasiyla 0,,0,,0, noktalarin-
dan tavana asildiginda,
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konumlarindan hangileri gibi dengede kalabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lyadall E)llyadalll

. Ayni yerden, ayni anda, ayni ydne dogru harekete
baslayan K, L otomobillerinin hizlar sirasiyla
40 km/saat ve 60 km/saat'tir. K otomobili strekli yol
alirken L otomobili 3 saat yol alip 1 saat durduktan
sonra, 1'er saat yol alip 1’er saat durarak yoluna de-
vam ediyor.

Buna goére, K, L otomobilleri harekete basgladiktan
kac¢ saat sonra ilk kez yan yana gelirler?

AT B)6 C)5 D)4 E)3
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Sekildeki strtiinmeli, yatay KLM yolunun KL bdlimii-
ndn uzunlugu LM'ninkine esittir. KLM yolu boyunca,
yola paralel sabit I_:} kuvvetinin etkisinde, K noktasin-
dan harekete baslayan P cismi M noktasinda duru-

yor.

_)
F kuvvetinin biiyiikligi F, yolun cisme uygula-
digi sirtinme kuvvetinin biiyiikliigii KL bélimiin-

de LM béliminde de f,, olduguna gore,

fKL !

F, e, Ty arasindaki iligki nedir?
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Yarigaplar birbirine esit, tirdes K, L, M dik silindirle-
rinin yikseklikleri sirasiyla h, 2h, 3h dir.

Silindirler sekildeki | konumundan Il konumuna
getirilirse yere gore potansiyel enerjileri igin ne
sdylenebilir?

K'ninki L "ninki M'ninki
A) Azalir Artar Artar
B) Azalir Artar Degismez
C) Azalir Degismez Artar
D) Degismez Artar Artar
E) Dedismez Dedismez Degismez

6. Adzina kadar suyla dolu bir bardak tartildi§inda top-
lam kutle 300 g geliyor. Bardaga 100 g katleli, ici dolu
metal bir bilye kondugunda suyun bir kismi tagiyor.

Bardak, iginde kalan su ve bilyeyle birlikte tartildi-
ginda toplam kiitle 360 g geldigine gore, bilyenin
ozkiitlesi kag g/cm?® tir?

(Suyun 6zkatlesi: 1g/em> )

A)12 B)20 C)25 D)30 E)36

Kutlesi dnemsenmeyen esit bdlmeli bir cubuga asilan
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esit nacimil, Katl K ve L cisimierinaen K, A SIVISI Igine
batirildidinda sekildeki gibi yatay denge saglaniyor.

Buna gore,
[. K'nin ézkitlesi X svisininkinden blyktdr.
Il. K'nin ézkitlesi L'ninkinden blyGktdr.
lll. L'nin ézkitlesi X sivisininkinden blydktir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

(K cismi, X sivisinda erimiyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E)llvelll

-HIIM/Y Y gazi
X Ah
-gaz!-Ry.:
sl __F
R

Disey kesiti sekildeki gibi olan kabin M muslugu ka-
paliyken X gazinin basinci F’g, K noktasinda olusan
toplam basing da P, "dir.

M muslugu acilinca borudaki su Ah kadar yiik-
seldigine gore, P, ve Py icin ne sdylenebilir?

Py P«
A)  Azalir Azalir
B) Azalir Artar
C) Arar Artar
D) Degismez Azalir
E) Degismez Artar

K halkasi L kiresi



Farkil metaneraen yapimis, 1¢ yarigcapl K olan auz-
gln, tirdes K halkasi ile R yaricapli, tirdes L kiresi
ayni sicakhktadir.

K’'nin yapildigi metalin boyca uzama kat sayisi
4), L’nin yapildigi metalinki de A olduguna gére,

I. Kyivelyi AT kadar 1sitma,
II. KyivelLyi AT kadar sogutma,

. yalmz K'vi AT kadar isitma

islemlerinden hangileri yapilirsa L kiresi K halka-
sinin iginden geger?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lyadalll E)llyadalll

10.

giren s=——=——= giren—&

sicak su ) smalg su

(100°C) (100 °C)
R

borudan borudan
cikan su cikan su

Sekildeki 1sica yalitiimig K, L kaplarindaki esit hacimli
sularla esit kitleli buzlar 1s1l dengededir. Kaplardaki
esit kesit alanli borulara sabit debide 100°C sicak-
likta su gonderilmeye baslaniyor.

K’deki borunun boyu L'dekinden kisa olduguna
gore buzlarin erime siirecinde,

I. K'deki buzun kitlesi, L'deki buzun kitlesinden
kicUk kalir.

Il. K'deki buzun sicakhdi, L'deki buzun sicakligina
esittir.

[ll. K'deki borudan cikan suyun sicakligi, L'deki bo-
rudan ¢ikan suyun sicakligindan yiiksektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Borulara giren su ¢ikincaya kadar strekli soguyor.)

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll
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13.

yesil

Asal eksenine dik kesiti sekildeki gibi olan diizgln
altigen dik prizmanin yan yuzeyleri kirmizi, turuncu,
sarl, yesil, mavi, mor renklere boyanmistir.

Prizma sekildeki konumdan basglayarak, O nokta-
sindan gegen asal ekseni ¢evresinde ok yéniinde
% devir yaparsa prizmanin hangi renkteki yiize-
yini, K ve L noktalarindan bakan gézlemcilerin

her ikisi de goriir?

A) Kirmizi B) Turuncu C) Sari
D) Yesil E) Mor
dizlem
3 4 ayna

: ....E - “-“E“ - \
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dizlem ayna

Sekildeki diizenekte 1, 2, 3, 4, 5 numaral 151K 1SIn-
larindan hangisi diizlem aynalardan yansidiktan
sonra P noktasindan geger?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

1

K
—
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Ozdes K, L, M lambalari ve ézdes Ureteclerden olu-
san sekildeki elektrik devresinde lambalar i1sik ver-
mektedir.

Buna gdre,
I. Klambasi L lambasindan daha ¢ok isik verir.
Il. Klambasi M lambasindan daha cok isik verir.
lll. L lambasi M lambasindan daha cok 1sik verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Ureteclerin i¢ direncleri &nemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il velll
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Dizgln, tirdes ve ézdes X, Y, Z cubuk miknatisla-
rindan olusan sekildeki diizenekte, O noktasindan ipe
asili X miknatisi yatay konumda dengededir.

ipteki gerilme kuvvetinin biyikligii sifir olma-
digina gére, miknatislarin 1, 2, 3, 4 numarall
kutuplarinin isaretleri asagidakilerden hangisi
olabilir?

(Yerin manyetik alani énemsenmeyecektir.)

1 2 3

AN [ M Ml <




B) N S S S
c) N S N N
D) S N S N
E) S N N S

15. Asagida verilen (nli isimlerden hangisinin kimya
biliminin gelismesine katkisi olmamigtir?

A) Neils Bohr

B) John Dalton

C) Amadeo Avagadro

D) Michelangelo Buonarroti

E) Marie Curie

16. Sicaklik ve 1s1 kavramlari asagidakilerin hangisin-
de yanlig kullanilmigtir?

A) Bugln hava sicakhdi en ylksek 22 °C dl¢llmus-
tur.

B) Ydanla giysiler genellikle sicakhg 30 “C'nin altin-
da olan suda yikanir.

C) Kis aylarinda Antalya ile Kars arasindaki sicaklik
farki 20 °C olabilir.

D) lIsi iletimi sicaktan soduga dogdrudur.

E) Tahta, sicakligi iletmez.

17.
[. Saf bir gumis cubugun acik havada zamanla
renginin dedismesi

Il. Bir metal ¢ubugun asit ¢dzeltisine daldinidigin-
da zamanla kdtlesinin azalmasi

[ll. Bir gazin yiksek basin¢ altinda sogutularak si-

vilastinimasi
Yukarida verilen degisimlerden hangileri fiziksel-
dir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) I 1lvell

18. X, Y, Z, Q, W metallerinin miknatisla cekilebilme
6zelligi tabloda verilmistir.

[ metar I x I v 721 o0l wl



19.

20.

21.
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Miknatisla
cekilebilme | yok | var | var | yok | var
Gzelligi

Buna gdre, toz halindeki metallerden olusan asa-
gidaki karisimlarin hangisindeki metaller, mikna-
tis yardimiyla birbirinden ayrilabilir?

A) Xile Q B)YileZ C)YileW
D)Zile Q E)Zile W

Asagida, C, Fe, Mg, Ca, N elementlerinin oksijenle
vaptiklari bazi oksitler verilmis, bu bilesiklerdeki k-
lece birlesme oranlari (element / oksijen) ise karsila-
rinda gésterilmistir.

Oksit Kitlece birlesme orani
bilesigi (element / oksijen)
co, 3%
FeO A
MgO 3
Ca0 %
NO, 6

Buna gore C, Fe, Mg, Ca, N, O elementlerinin her
birinden esit miktarlarda alinarak yukaridaki ok-
sitler olusturuldugunda, hangisinde kullanilan ok-
sijen miktar en azdir?

"’C=12gffmol,N=14g!mo|,0=169£mo|, ‘
\Mg=24g/mol, Ca=40g/mol, Fe =56g/mol)

A) CO, B) FeO C) MgO

D) CaO E) NO,

Al + H2SO4 E— Al2(504}3 + H2

Yukarida verilen tepkime denklemi denklestirildi-
dinde, uirtinlerdeki toplam atom sayisi kag olur?

A)11  B)13 C)15 D)19 E)23

Bir kapta bulunan belli miktardaki buzun tamami eri-
yerek sivi suya dénlismektedir.

Bu déniisiim sireciyle ilgili,



22.

23.

Buzun Suyun

kutlesi kitlesi
b
[ Il.
0 00—
Zaman Zaman
Buzun Toplam
hacmi katle
A
II. V.
o
0 Zaman 0 Zaman

grafiklerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B)lvelV C)llvelll
D)L Nl ve IV E)IL Nl ve IV

T, sicakliginda, belirli bir hacimdeki ar1 Y sivisina
belirli bir miktardaki ari bir X katisi ekleniyor ve X'in
bir kismi ¢ézlnlyor. Olusan bu karisim T, sicakli§i-
na kadar 1sitildiginda X'in tamami ¢ézinayor. Bu ¢6-
zelti tekrar T, sicaklidina getirildiginde kabin dibinde

X katisinin olustugu gézleniyor.
Bu durumla ilgili,
[. X'in Y'de ¢ézlinmesi endotermiktir.

[l. Cdzinme Isisinin isareti negatiftir.

. X'in Ty sicakhgindaki ¢dézundrlugd T, sicak-
l§indakinden azdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz [lI B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, ITvelll

Ugucu olmayan bir X katisinin sudaki ¢dzUntrligu-
nln sicaklikla degisimi grafikteki gibidir.

X'in gozunurlago

(g/100 mL su)
A
70

L S—

I I .
T u

20 60 Sicakhk (°C)
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25.

26.

27.

X katisinin 20 °C "de 300 mL suda doygun ¢ozelti-
si hazirlaniyor. Bu ¢ozelti 60 °C ’ye isitildiginda
¢ozeltinin doygun hale gelmesi igin kag gram da-
ha X katis1 eklenmelidir?

A)110 B)75 C)70 D)35  E)30

Asagidaki bilesiklerden hangisinin sulu ¢ézeltisi-
ne sodyum hidroksitin sudaki ¢ozeltisi eklendi-
ginde asit-baz tepkimesi olmaz?

A) NH; B) H,SO4 C) HNO;4

D) H3BO3 E) HCI

Tabloda, X, Y, Z, Q element atomlariyla ilgili bazi bil-
giler verilmistir.

Element | Proton | Nétron | Elektron | Kitle
atomu sayisl | sayisl | sayisl numarasi
X 9 9
Y 14 27
Z 15 15
Q 17 17 35

Buna gore, element atomlariyla ilgili asagidakiler-
den hangisi yanhstir?

A) X'in elektron sayisi 9'dur.
B) Xin kiitle numarasi 18'dir.
C) Y'nin atom numaras! 13'tr.
D) Z'nin proton sayisi 15'ir.

E) Qnun nétron sayisi 17°dir.

Bir elementin nétr atomu ile baska bir element
atomunun iyonu karsilastinldiginda asagidakiler-
den hangisi kesinlikle farklidir?

A) Proton sayilari B) Nétron sayilar
C) Elektron sayilari D) Caplari
E) Hacimleri

12X, 15Y elementleriyle ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi vanhstir?
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29.

30.

31.

A) X, metaldir.
B) Y, ametaldir.

C) X element atomu 2 elektron verdiginde elektron
dizilisi soy gazinkine benzer.

D) Xve periyodik cetvelin ayni grubundadir.

E) Y element atomu 3 elektron verdiginde X'in izo-
elektronigdi olur.

Hiicre zarinin,
[. elektrik yUkli olmasi,

Il. zar lipitlerinin iki tabakal dizilmesi,

[ll. zar lipitlerinin hareket halinde olmasi,

IV. ylzey proteinlerine karbonhidratlarin eklenmesi
ozelliklerinden hangileri 6zgiilliigiini saglar?
A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvelll

D) llvelll E) lll ve IV

Normal bir insanda karaciger toplardamarinda bu-
lunan kandaki tre miktarinin fazla olmasina, asa-
gidaki molekiillerden hangisinin yikiminin artmasi
neden olur?

A) Glukoz B) Glikojen C) Gliserol

D) Aminoasit E) Yag asitleri

Yemek yedikten sonra uzun siire yiizen bir insan
enerji elde etmek i¢in kandaki glukozu kullandik-
tan sonra asagidaki molekiillerden hangisini ilk
olarak kullanir?

A) Kan proteinlerini

B) Kas proteinlerini

C) Karacigerde depolanmis glikojeni
D) Kandaki aminoasitleri

E) Yag§ dokuda depolanmis yag!

Yeni toplanmis misir tanelerinde ylksek dlzeyde se-
ker bulundugundan taneler tatlidir. Ancak toplandik-
tan 1 gln sonra tanelerdeki sekerin % 50’si nisastaya
déndstiginden tath tadini kaybeder. Yeni kopariimis
misir kogcani birka¢ dakika icin kaynayan suya daldi-
rildiktan sonra soduk suda sodutuldudunda ve soduk
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33.

34.
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ortamda saklandiginda taneler tatlihgini korur.

Bu islemin basarisi, enzimlerin asagida verilen
ozelliklerinin hangisinden kaynaklanir?

A) Enzimlerin cok hizli calismasindan
B) Enzimlerin substrata 6zgll olmasindan

C) Enzimlerin yapilarinin yliksek sicakliklarda bo-
zulmasindan

D) Her enzimin en iyi calistig bir pH arahdinin ol-
masindan

E) Enzimlerin pasif durumdan aktif duruma gecebil-
melerinden

Asagidaki tabloda dort ayri ortamda bulunan besin
molekilleri ve ortamin oksijen durumlari verilmistir.

otam | okt | duram
| Glukoz Yok
Il Glukoz Var
1] Aminoasit Yok
A% Aminoasit Var

Yukarnidaki ortamlardan hangilerine maya mantari
eklenmesi sonucu etil alkol agiga ¢ikar?

A)Yalniz | B) lvelll C)llvelll
D) llve IV E)lllvelV

HIV insanda AIDS hastali§ina neden olan bir vir(istir.

Bu hastaligin tedavisinde giigliiklerle karsilasil-
masina, bu viriisiin,

[. mutasyon hizinin yiksek olmasi,
Il. bagimsiz yasam dénglsinin olmamasi,
lll. ¢odalmak icin badisiklik hiicrelerini kullanmasi
ozelliklerinden hangileri neden olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)lvelll

Asagidaki durumlardan hangisi sonucunda elde
edilen bitkinin kalitsal yapisinin ana bitkiden
farkli olmasi beklenir?
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36.

37.

A) Afrika meneksesl yapragindan tam bir bitki Ure-
tilmesi durumunda

B) Bir sis bitkisinin yaprak uclarindaki kiicuk bitki-
ciklerin toprada dusip kéklenmesiyle tam bir bitki
gelismesi durumunda

C) Patates yumrusunun vejetatif tomurcuk iceren
kisimlarinin her birinden tam bir bitki elde edil-
mesi durumunda

D) Elodeanin kirilmis sdrginlerinden tam bir bitki
elde edilmesi durumunda

E) Hurma cekirdeginin topraga ekilmesiyle tam bir
bitki elde edilmesi durumunda

Fotosentez
orani
A

7777

> |sik yogunlugu

Yukarida verilen grafikteki edriler bes bitkinin 151k
yogunluguna gore degisen fotosentez oranlarini gos-
termektedir.

Buna gdore |, II, lll, IV ve V olarak numaralandirilan
edrilerin hangisi en fazla 1s1ga gereksinim duyan
bitkiye aittir?

A)l. B) II. C)ll. D)IV. E)V.

Asagidaki olaylardan hangisinin gergeklesmesi,
bir bitkinin g¢igekli bitki olduguna karar vermek
igin kullanilabilir?

A) Fotosentez yapmasi

B) Solunum yapmasi

C) Meyve olusturmasi

D) Disi ve erkek Greme hiicresi olusturmasi

E) Déllenmeyle zigotun olusmasi

iki canhimin aymi tiir oldugunu séyleyebilmek icin
asagidaki kosullardan hangisi tek basina yeter-
lidir?



38.

39.

40.

A) Citlesebliime

B) Aralarinda verimli déller verebilme
C) Ayni sayida kromozoma sahip olma
D) Benzer anatomik yapiya sahip olma

E) Ayni ekosistemde yasama

Bir ekosistemde, 50 yil dncesine gdre,
e Dbitkilerin yaklasik 1 hafta erken ciceklendigi,
* Kkuslarin ortalama 9 gun erken kulugkaya yattigi,
* kurbadalarin yaklasik 7 hafta erken ¢iftlestigi
gdzleniyor.

Ekosistemde gergeklesen bu durumun temel
nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Iklim degisikligi B) Besin rekabeti
C) Avcl tarlerin baskisi D) Ciftlesme rekabeti

E) Popllasyonun blylimesi

Bir ekosistemdeki ayristirici organizmalar ortam-
dan uzaklastirilacak olursa belirli bir siire sonra,
bu ekosistemde,

|. tiketicilere aktarilan enerji miktarinin artmasi,
Il. Oretici sayisinin artmasi,
lll. biriken organik madde miktarinin artmasi,
IV. mineraller icin rekabetin artmasi
olaylarindan hangilerinin gergeklesmesi beklenir?
A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell
D) Il ve IV E) lllve IV

Farelerin atmacalar tarafindan avlanmasinda, tly
rengi ile zemin rengi arasindaki iliskiyi arastirmak igin
bir deney dizenlenmistir. Bunun icin ayni ture ait be-
yaz ve kahverengi fareler kullaniimistir. Deney, top-
rak zemin (zerinde ve karla kapli zemin Gzerinde iki
renkten de fareler ve atmaca ile ayr ayr tekrarlan-
mistir. Sonucta toprak zemin (zerinde daha kolay
gorulebilen beyaz fareler, kahverengi farelere gore iki
kati sayida; karla kapli zemin (izerinde ise kahverengi
fareler, beyaz farelere gore iki kati sayida avlanmis-
lardir.

Bu deney sonucu,



I. Ty rengindeki cesitlilik, farkh ortam kosullarin-
da hayatta kalma sansini artirir.

Il. Popilasyondaki bireylerin uyum gtici aynidir.

lll. Dogal secilim, ¢evreye iyi uyum yapanlar yo-
ninde isler.

yargilarindan hangilerini destekler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvell E) Il ve lll
WWW. SUPErsoru.com
Cevaplar :

1)E, 2)A, 3)A, 4B, 5A, 6)C, 7)D, 8)A, 9D, 10)E, 11)E, 12)B, 13)D, 14)C, 15D, 16)E, 17)C, 18)D
33)E, 34)E, 35)D, 36)C, 37)B, 38)A, 39)E, 40)D,

, 19)B, 20)E, 21)D, 22)C,



